



FAKULTA
SOCIÁLNÍCH VĚD
Univerzita Karlova

Zápis o části magisterské státní zkoušky Záznam o průběhu obhajoby

Akademický rok: 2021/2022

Jméno a příjmení studenta: Erik Grospič
Identifikační číslo studenta: 12714235

Typ studijního programu: navazující magisterský
Studijní program: Politologie
ID studia: 675091

Název práce: Celostátní referendum v České republice 1993–2021
Pracoviště práce: Katedra politologie (23-KP)
Jazyk práce: čeština
Jazyk obhajoby: čeština
Vedoucí: Dr. habil. PhDr. Petra Guasti, M.A., Ph.D.
Oponent(i): PhDr. Petr Jüptner, Ph.D.
Datum obhajoby: 14.09.2022 **Místo obhajoby:** Praha
Termín: řádný

Průběh obhajoby: Student představuje téma své diplomové práce a výzkumné otázky, které si kladl. Představuje, jak je referendum v českém kontextu chápáno, periodizuje jednotlivé fáze a proměny, jak bylo vnímáno v parlamentní debatě. Nové pohledy na referendum přinášejí zejm. nové politické subjekty, dominovala rétorika SPD. Zmiňuje i odpor proti referendu, v 90. letech zejména v řadách ODA, později TOP 09. Své téma pokládá za specifické, je zde ojedinělá zkušenost s celostátním referendem, z čehož vyplývá, že většina prací se soustředila spíše na referendum na lokální úrovni. Komise představuje posudky. Student se vyjadřuje k výtkám oponenta, uvádí, že shrnuje postoj všech stran k referendu, ale že se zabýval i tím, jaký prostor je tématu věnován. Formulace k referendu někdy dokonce u stran chyběly, jindy byly vágní, což ovlivnilo podobu výsledné analýzy. Databáze CMP je podle něj spíše doplňujícím přístupem, pracoval i s archivními programy stran, které dnes již neexistují. Komise se ptá, v jaké podobě by bylo referendum v ČR podle studenta funkční. Student odpovídá, že se během práce snažil zůstat objektivní, tato otázka podle něj musí reflektovat historický vývoj a stav společnosti. Student představuje některé proměnné, které jsou důležité pro případný úspěch referenda a jeho zakotvení v ústavním pořádku.

Výsledek obhajoby: velmi dobře (C)

Předseda komise: doc. PhDr. Miloš Brunclík, Ph.D. (přítomen)

Členové komise: PhDr. Josef Mlejnek, Ph.D. (přítomen)

PhDr. Michael Romancov, Ph.D. (přítomen)